Egyenstuly esetén a gyertyara hato erék eredgje nulla. Ha z-szel jeloljiik a folyadékbol kiallo rész hosszat, akkor a
gyertya meggyujtasa pillanataban
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Miké6zben a gyertya ég, L allandoan cs6kken. Vizsgaljuk (1)-nek megfelelGen z-et, mint L fliggvényét. A gyertya addig
éghet, ameddig x > 0. Amikor a gyertya hossza eléri az
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értéket, akkor x = 0, és a langot eloltja a folyadék.
A folyadék alatti rész hossza
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amely L csokkenésével szintén csokken. Ezért abban a pillanatban lesz a legrovidebb rész a folyadék alatt, amikor a
gyertya elalszik.
Amennyiben a lemeriils rész és a teljes hossz aranyat tekintjik, agy az
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fiiggvényt kell vizsgalnunk, amely azonban L csokkenésével novekszik. Tehat a gyertya meggyujtasanak pillanataban
volt a gyertya legkisebb hanyada a folyadék alatt.

Vizsgaljuk meg, hogy milyen kiindulési értékek mellett van értelme a fenti megoldésnak! A gyertyat csak akkor
lehet meggytujtani, ha az tszik a folyadékban. Ennek az a feltétele, hogy a kezdeti L hossztusaggal fennélljon az
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egyenlGtlenség. Amennyiben egyenlGség vagy forditott egyenlGtlenség teljesiil, akkor a gyertya lebeg, illetve elmeriil,
tehat nem tudjuk meggydjtani.

Sziikséges még, hogy a gyertya stabilan fiigg6legesen alljon a folyadékban. Ez akkor teljesiil, ha a gyertya és a
fémgoly6 kozos sulypontja alacsonyabban helyezkedik el, mint a felhajtoers tdmadéaspontja. Az utébbi a folyadékba
merils rész geometriai kozéppontjaban van. A silypont a gyertya aljatol
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tavolsagban van, a bemeriils rész kozéppontja pedig
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magassagban. A stabilitasi feltétel:
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ahonnan atrendezéssel, majd gyokot vonva
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Ha ez fennéll a kezdeti L értéknél, akkor csokkend L-lel még jobban teljesiil, azaz a gyertya csak a meggyujtasa el6tt
délhet el.
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